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Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное 

развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое». 

Цели: дать детям представление, что такое Родина, родной край. 

Формировать представление о малой Родине, уточнить и расширить знания о 

родном поселке, развивать связную речь, активизировать словарь по теме, 

воспитывать любовь к родному краю. 

Оборудование: компьютерная презентация к занятию, магнитофон, мяч, 

карточки с буквами, альбомные листы, фломастеры, карандаши. 

Организационный момент. 

Звучит песня «С чего начинается Родина?» 

- о чем поется в песне? (о Родине) 

- сегодня мы с вами поговорим о Родине. 

Основная часть. Беседа о Родине. 

- скажите, что такое Родина? (ответы детей) 

Родина – это страна, в которой мы родились и живем. Это леса, поля, реки. 

Это наш поселок. Это наш поселок, где живут близкие люди, мама, папа, 

дедушка, бабушка. Это место, где стоит наш детский сад. Это место, по 

которому люди скучают, находясь в дальнем краю. Это самое дорогое, что 

есть у человека. 

- Ребята, а вы знаете стихи о родине? 

Дети читают стихотворения о Родине. 

Родимый край! Тебя я славлю! 

Я просто так тебя люблю 

За ширь полей, за косогоры 

Как сына мать – боготворю! 

 

Родимый край! Тебя я славлю! 

Ты просто есть. Ты – наш приют 

Родимый край – моя Держава, 

Что малой Родиной зовут! 

 

 



Милое мое село, 

Ты такая знаменитость! 

Ну, а мне, то, что с того? 

Я живу здесь и родилась. 

 

Мир, в котором я живу –  

Прекрасная Белгородчина 

  Добрая и светлая, 

Родная моя вотчина. 

 

Моя Родина Белгородчина! 

Я люблю твои лес и поля. 

Меловые откосы и просеки 

Ты прекрасна, родная земля 

 

Милая Родина! Тихая Родина! 

Выгон да клен у плетня 

Все ль еще вьется за огородами 

Тайная тропка моя? 

 

Как люблю я родное село 

Когда небо едва рассвело 

Когда солнце у всех на виду 

Утопает в вечернем пруду 

Село мое, мои края – 

Белгородчина моя! 

 

Малая Родина – это наш поселок. Как он называется? (Чернянка) 

Наш поселок очень красивый, чистый, зеленый, в нем много улиц. Красивых 

зданий, достопримечательностей. 

- что вы знаете о нашем поселке? ( в нашем поселке есть магазины, парки, 

бассейн, стадион , много улиц) 

-а на каких улицах живете вы? (дети называют свой домашний адрес) 

Игра «Поставь буквы по порядку» 

Поставьте буквы по порядку номеров и прочитайте название улицы, на 

которой находится наш детский сад. Детский сад наш двухэтажный 

находится на улице Строительной. 

Игра с мячом, отгадайка. 

-как называется наш поселок? 

- какая река протекает в Чернянке? (Оскол) 



Самое крупное животное нашего района? (лось) 

- самое маленькое? (мышь) 

- лекарственные растения нашего поселка? (крапива, ромашка, подорожник, 

лопух, чистотел) 

- какая рыба водится в нашей реке? ( щука, карась, карп, сом, плотва) 

 

Заучивание пословиц 

Народ придумал много пословиц и поговорок о Родине. Послушайте и 

запомните их. 

«Родина любимая – мать родная» (как вы понимаете смысл этой 

пословицы?). Мы к Родине относимся как к родной маме. Мы маму бережем, 

любим, жалеем. 

«Человек без Родины – что соловей без песни» 

«Одна у человека мать, одна у него Родина» 

«Нет ничего на свете краше, чем Родина наша» (смысл пословиц объясняют 

дети). 

Дети исполняют песню «Поселок» музыка и слова А.Шепило 

Итог занятия. А сейчас я хочу вам загадать загадку: 

Наш край родной, наш отчий дом. 

Нам хорошо живется в нем! 

Береги наш общий дом 

Здесь родился. Живешь, уезжаешь – скучаешь 

 

Как зовут это место, знаешь? (Родина) 

О чем мы с вами сегодня говорили? (ответы детей) 

А вы бы хотели нарисовать свой любимый уголок в поселке и подарить его 

своим друзьям? (ответы детей) 

 

Под музыку дети рисуют (улицу, парк, дом, речку) 

 

  

 

 


